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Kuda-kuda dalam bentuk matriks

1 0 0 0 0 0 H, P,
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o o o 1 1 0 ||p[ ] Pesca
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0 0 0 0 cosa I Jlps) | 0




Penyelesaian dalam bentuk matriks
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Penyelesaian Sistem Persamaan Linier

|.Cara Langsung (Non-Iterasi): nilai {x}
dihitung secara langsung tanpa nilai awal.
A. dengan eliminasi Gauss
B. dengan metoda matrix invers
C. dengan dekomposisi atas-bawah

2.Cara lterasi: nilai {x} dihitung secara
berulang dengan nilai awal.

A. dengan metoda Gauss-Jacobi
B. dengan metoda Gauss-Seidel



Penyelesaian Sistem Persamaan Linier

A. Dengan eliminasi Gauss

=

a, dp

0 O




Cara |. Eliminasi Gauss

Baris @ Matrix Asli RHS

@ 1 4.000 3,000 2 000 1,000 1,000
2 3,000 5.000 3.000 2 000 5.000
3 2 000 3.000 6,000 3,000 3,000
4 1,000 2.000 3.000 4,000 2 000

Pensurane). [ 3/4] [3,000 2,250 1,500 0,750 0,750
daribaris ) [24][2,000 1,500 1,000 0,500 0,500
perama /' /4] [1,000 0,750 0,500 0,250 0,250

motivasi
1

1a. Usahakan kolom pertama matrix asli menjadi {a 11,0,0,0}*‘
dengan m%g%gi masing-masing baris dgn kelipatan dari Bari
4,000

|. Forward Elimination <

1 3,000 2,000 1,000 1,000 Biarkan Baris 1!

hasil > 2 0,000 2,750 1,500 1,250 4,250 | = Baris 2 - Baris 1 x (3,0/4,0)
k. 0,000 1,500 9,000 2,500 2,500 | = Baris 3 - Baris 1 x (2,0/4,0)
4 0,000 1,250 2,500 3,750 1.750 | = Baris 4 - Baris 1 x (1,0/4,0)
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Penyelesaian Sistem Persamaan Linier

B. Dengan Matriks Inve

[A] (X}
[A]'[A] {x}

[1] 1}

X}

I'S

=1B}
=[A]"{B}

=[A]"{B}
=[A]"{B}



Penyelesaian Sistem Persamaan Linier

I. Dengan menggunakan matriks invers

p C) -

)
a, d ay||X b, ¢ d,

a, 4, Qy |\X,;=1b,ratauqc, ratauid,

| Ay U3y sz | (X3 kb3, G5 \d3,
- 1) - 7 )
X b, X d,
-1 -1
1%, ¢ =[A4]" b, ¢ 1%, r=[4]" 14,
(X3 ;s | (X3 ) &P X3 d; |




Cara mencari matrik invers

e Matriks invers sebaiknya dihindari; cara yang
lebih efisien akan dijelaskan kemudian.

|. Bentuk [A}{B}[/]
2. Ubah menjadi
[{CHA]"'
dengan cara
* Eliminasi Gauss:
ubah [A]=2>[/]
maka:
1) {B}>{C}
2) [=>[A]"

[4] {B} []
dp, 4p a133 rb1\ 10 OD
Ay Ay Gy |3by 1 010
a3 ay ay |6 [0 0 1)
¥
1 0 Olfe]|d, d, d,]
0 I O|5e,qld, d,, dy
0 O 1j iCa cd31 d,, d33;
71 4P



Penyelesaian Sistem Persamaan Linier

[A]{x} = {B} dnimune s
[ L][T]{x§ =B =[L]T]
[LIRy) =1Bt= )
[T]ixy =1y} ={x)




Penyelesaian Sistem Persamaan Linier

2. Dekomposisi [A] = [L][T]

_all a, a13_ (xl\ (bl\ rcl\ rdl\
a, a,, ay |\X,=3b,ratauqc, ratausd,
a3 4y ay (X (b LS5 ) d; |
L] 7]
1 0 O] _Tn 1, T13_ (xl\ rblw
L, 1 0|0 T, T\ x=1b
Ly, Ly, 1)00 0 ];33 X ) D)




Dekomposisi [A] = [L][T]
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Dekomposisi [A] = [L][T]

[L]
1 0 O0|[Y) [b)
L, 1 O0RY,r=1b¢
L31 L32 1_ \Y3, \b3)

—_—

{Y}
1Y, +0Y, +0Y, =5, = Y, =5,
L21Y1+1Y2+0Y3 :bz :>Y2 :bz_L21Y1

L31Y1 +L32Y2 +1Y3 — bs — Y3 = b3 _L31Y1 _L32Yz



Dekomposisi [A] = [L][T]

_T11 I, 15 ||x h
0 T, T35 =15
| O O ]-;3_ \x?’) \Y?’J

Y.
Ox1+ox2+];3x3:Y3:>x3:_3
1,
Y —T,.x
B Ay T3
O)Cl —I—T22X2 +7"23x3 — Y2 — x2 o T
22
Y, —1,x, —1;x,




Cari penyelesaian yang paling efisien ...

SISTEM PERSAMAAN LINIER



=
{x}=1"1"{B}



Gunakan Eliminasi Gauss Biasa

* Dari latihan di kelas, kita mendapatkan
bahwa dengan eliminasi Gauss biasa
matriks [A] dapat didekomposisi menjadi
[L][T] dengan mencatat faktor pengali
eliminasi dan meletakkan pada posisi
bawah diagonal yang digunakan untuk
pivot.

» Dekomposisi [A] = [L][T] = digunakan
untuk menghitung {y} kemudian {x}.



Dekomposisi Cara Crout

» Terdapat cara dekomposisi yang disarankan
oleh Crout, mahasiswa dapat melihat di

* Namun demikian jika diperhatikan lebih rinci,
ternyata cara dekomposisi Crout

menghasilkan matrik [L][T] yang merupakan
transpos dari

* Oleh karena itu menguasai secara baik
eliminasi Gauss merupakan cara terbaik
untuk menyelesaikan sistem persamaan linier.



Manajemen Memori Eliminasi Gauss
Untuk Dekomposisi Bawah-Atas

Baris @

Matrix Asli RHS

@ 1 4.000 3,000 2 000 1,000 1,000

2 3,000 5,000 3,000 2.000 5,000

3 2.000 3,000 6,000 3,000 3,000

4 1,000] ) 2,000 3,000 4,000 2.000
Pensurane) | 34][3.000  [2,250 1,500 0,750 0,750
dari baris 2/4| 12,000 1,500 1,000 0,500 0,500
pertama 1141 {1,000 0,750 0,500 0,250 0,250

|. Forward Elimination
1a. Usahakan kolom pertama nfatrix asli menjadi {a 1,,0,0,0}' motivasi
dengan m%g%ngi masing-maging baris dgn kelipatan dari Baris! 1

4,000

1 3,000 2,000 1,000 1,000 Biarkan Baris 1!
hasil > 2

3

4

0,000
0,000
0,000 _

10

2,750 1,500 1,250 4,250
1,500 5,000 2,500 2,500
1,250 2,500 3,750 1,750

= Baris 2 - Baris 1 x (3,0/4,0)
= Baris 3 - Baris 1 x (2,0/4,0)
= Baris 4 - Baris 1 x (1,0/4,0)




Perbandingan Hasil Dekomposisi

Matrix Asli
4,000 3,000 2,000 1,000
3,000 4,000 3,000 2,000
2,000 3,000 4,000 3,000
1,000 2,000 3,000 4,000

Matriks Asli [A]

2 b

Matrix Segitiga Bawah-Atas Matrix Segitiga Bawah-Atas
4,000 3,000 2,000 1,000 4,000 | 0,750 0,500 0,250
0,750 1,750 1,500 1,250 3,000 1,750 0,857 0,714
0,500 0,857 1,714 1,429 2,000 1,500 1,714 0,833
0,250 0,714 0,833 1,667 1,000 1,250 1,429 1,667

Dekomposisi Cara Gauss Dekomposisi Cara Crout

Bandingkan hasil kedua cara dekomposisi




Matriks Tridiagonal

* Dalam dunia ketekniksipilan banyak
dijumpai matriks tridiagonal terutama
dalam penyelesaian numerik persamaan
diferensial.

* Matriks tridiagonal A = [g;] dengan
a; = O untuk |i - j| > |
* Bentuk matriksnya dapat dilihat dalam

tayangan berikut




Matriks Tridiagonal

» Matriks yang anggotanya hanya terdapat

pbada diagonal, bawah dan atas diagonal.
a ¢ 0 O - 0
b, a, ¢, 0
0 b a c : Nilai a, b, c;
o0 diketahui
0 O "
bn—l an—l Cn—l
0 b, a,




Matriks Tridiagonal [RALEIRZECUZ

dihitung
A=LU X
_0‘1 0 1 4 )
b, a, 0 0 1 p
=10 b« )
. - 7/n—1
0 b, a,]0 0 1]
a,= q <= ao)



Matriks Tridiagonal

Dengan mengalikan LU = A diperoleh:
e a, = qa danc, = a7,
ea=qo+by,untuki=23,...,n

e ¢.= ayuntuki=12,3,...,n-I

dari persamaan di atas diperoleh langkah hitungan

berikut ini:
* o, =a,dan 5 = ¢/,
e a=a—-by, v=clauntuki=12,3,...,n-|

i/i-1

Koefisien « dan y dihitung dan disimpan untuk
hitungan-hitungan lanjutan ...



Matriks Tridiagonal

» Nilai x dihitung dari [A{x} = {f} yang
diubah menjadi
[LI[UTix} = {f}
dengan [U{x} = {y} dan [L]{y} = {f
sehingga {y} dihitung terlebih dahulu baru
kemudian {x}:

—Db.y.
W :i Y, = JFZ Vil [ = 2,3,...,n
4 .

l

X =y x,=y,—yx., i=n—-1n-2,..,1



Matriks Pita

» Metoda penyelesaian untuk matriks
tridiagonal ini dikenal dengan nama
Algoritma Thomas.

» Untuk matriks pita yaitu matriks yang
anggota bernilai tidak nol berada di
sekitar diagonal, maka teknik yang sama
dapat dilakukan dan secara umum disebut
Metoda Sapuan Ganda.



